
آموزشکده فنی دختران ارومیه      

حیاتی آمار  :درس نام                   

            

خانواده مدیریت  :رشته                   

زاده حاجی سولماز    :مدرس                  

سوم جلسه                  



:هندسی میانگین 

 از را ٌُدضی هیاًگیي تاشٌد هثثت ُوگی کَ تاشین داشتَ دادٍ n اگر 

  .کٌین هحاضثَ تْاًین هی زیر راتطَ

.تاشٌد ُن از جدا ُا دادٍ اگر(الف

     

تاشٌد شدٍ تٌدی طثقَ ُا دادٍ اگر(ب
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:نکته 

  ّ رشد ًرخ ُا، شاخص ُا، درصد ُا، ًطثت آهدٍ دضت تَ ُای دادٍ اگر 

کٌین هی اضتفادٍ ٌُدضی هیاًگیي از آًِا هتْضط هحاضثَ ترای تاشد ...

. آّرید تدضت را              ُای دادٍ ٌُدضی هیاًگیي :مثال
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.آّرید تدضت را ٌُدضی هیاًگیي زیر ُای دادٍ در :مثال

:داشت خْاُین پص ُطتٌد جدّلی ُا دادٍ چْى(حل
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:تمرین 

 در ،3 هطاّی1385ضال تَ ًطثت 1386 ضال در زم زم شرکت ضْد

  ضال تَ 1388ضال در ّ 2 هطاّی 1386ضال تَ 1387 ضال

 هحاضثَ زم زم شرکت ضْد ترای را هیاًگیي تاشد هی 4/5 هطاّی1387

  .کٌید

   :توافقی یا هارمونیک میانگین 

  ُن از جدا ُای دادٍ (الف
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شدٍ تٌدی طثقَ ُای دادٍ (ب

:نکته 

 در هتر ضاعت، کیلْهتردر هاًٌد تاشد ترکیثی ُا دادٍ ضٌجش هقیاش اگر

 ُارهًْیک هیاًگیي از آًِا هتْضط ترای ... ّ داًَ ُر ریال t ثاًیَ،

.کٌین هی اضتفادٍ
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:مثال

 تَ را قطعَ یک اّل هاشیي کٌٌد هی تْلید را هشاتِی قطعات هاشیي چِار

 هاشیي ّ دقیقَ 2 در را قطعَ یک دّم هاشیي دقیقَ 2/5 در هتْضط طْر

 کٌٌد هی تْلید را قطعات ایي دقیقَ 4 در چِارم هاشیي دقیقَ، 3 در ضْم

 دقیقَ چٌد در را قطعَ یک هتْضط تطْر کٌٌد کار ُن تا هاشیي چِار اگر

.کٌٌد هی تْلید

:حل
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 زیر صْرت تَ خاًْار 100 ترق هصرف فراّاًی تْزیع جدّل :مثال

.آّرید دضت تَ جدّل ایي ترای را ُارهًْیک هیاًگیي اضت شدٍ دادٍ

حدود طبقات fi xi

60-62 5 61

63-65 18 64

66-68 42 67

69-71 27 70

72-74 8 73



(حل

تمرین

  ضرعت تا ترتیة تَ را هٌطقَ دّ تیي کیلْهتری 60 هطیر اتْهثیل ضَ اگر

 اتْهثیل ضرعت هیاًگیي ًوایٌد طی ضاعت در کیلْهتر 90 ،60 ،120

اضت؟ ضاعت در کیلْهتر چٌد

03/68
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:میانه

 تیشتر آى از ُا دادٍ ًّصف کوتر آى از ُا دادٍ ًصف کَ اضت عددی 
  . اضت

 عول زیر ترتیة تَ ُن از جدا ُای دادٍ ترای هیاًَ هحاضثَ ترای (الف
  : کٌین هی

 ازکوترتَ) صعْدی یا (کوتر تَ ازتیشتر)ًسّلی ترتیة تَ را ُا دادٍ (1
  . کٌین هی هرتة (تیشتر

 تَ گرفتَ قرار ُا دادٍ ّضط در کَ عددی ، تاشد فرد ُا دادٍ اگرتعداد (2
  . گیرین هی ًظر در هیاًَ عٌْاى

 ُا دادٍ ّضط در کَ دّعددی هیاًگیي ، تاشد زّج ُا دادٍ تعداد اگر (3
  . گیرین هی ًظر در هیاًَ عٌْاى تَ را اًد گرفتَ قرار

     



:نکته 

 دضتَ را ُا دادٍ اتتدا اضت تِتر ، تاشد زیاد ُا دادٍ تیي تکراری دادٍ اگر 

.کٌین پیدا ، هرتْطَ ُای فرهْل تَ تْجَ تا را هیاًَ ّضپص کردٍ تٌدی

: (نما) مُد

  .اضت تکرار تیشتریي دارای ُا دادٍ ی تقیَ تَ ًطثت کَ اضت عددی 

(.دارد را فراّاًی تیشتریي)

  :کٌید هحاضثَ را (ًوا)هد زیر ُای دادٍ از گرٍّ ُر ترای : مثال

                 8Mode=                                  8–3–4–5– 8 (الف

     ب) 14Mode=               17–12–15–14–14– 12و12 (دومدی)  
ج) 14Mode= 15–13–14–13–14–12– 12و13و12 (مدی سه)

د) Mode=12–5–7–5–7– 12 نداریم             



 را (ًوا)ّهد هیاًَ ، هیاًگیي زیر ُای دادٍ از گرٍّ ُر ترای : تمرین 

  :کٌید هحاضثَ

الف) 14 –15–17–18–18 – 15 –20

ب) 14 –17–17–14–19–18

     



باشیدموفق 
     


